de consommateurs et un groupe de producteurs. Les fonctions de demande
‘doffre ont pour expression | ¥

1. A) Déterminer la demande du marchd.
B) Déterminer le prix d'équilibre, la quantité ¢ globale échangée ainsi que
la quantité demandee par chaque groupe de consommateurs.
Commentez ce résultat.
C) Représenter, sur un méme graphique, la fonction de demande
globale, la fonction d'offre du marché et I'équilibre, i

2. [/Ftat décide d'accorder une subvention unitaire (s=2 u.m) aux
_consommateurs des deux groupes. Déterminer
A) les nouveaux prix d'offre et de demande.
B) la nouvelle quantité échangée sur le marché ainsi que les quantités
demandées par les deux groupes de consommateurs, Commentez. :
C) le partage de la subvention entre producteurs et consommateurs,

Commentez.

Exercice 2 (12 points)

L'entreprise TUNELEC produit un composant électronique unique dont ellea
déposé un brevet en Tunisie.

Ga foncton de codt total s’exprime par la relation :
CcT(Q) = .;. 014 ( ol @ estlaquantité produite par I'entreprise.
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groupes de deman.

olsippceent B s N
pmn:haque groupe, trouver les deu}; ,.lm quantités échang
haque marché ainsi que le profit du mmmpole.
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‘4. Mesurer le pouvoir de discrimination du monopole sur les -ﬂmﬁf
marchés pui&mnunente:.le résultak.

5. Recalculer le surplus du producteur, des mmmmmfeumm ﬁw 1;
surplus collectif. Comparer avec la premidre situation et col
économiquement,

B L‘Etal: intervient et oblige I'entreprise a pratiquer la tarification au Eﬂﬂt—

ginal Que devient alors la quantité produite et & quel prix sera-t-elle:
vendue ? Qui bénéficie de cette intervention de 'Etat : le pmdmfleﬁ

deux groupes de demandeurs ou la collectivité dans son ensemble?




